
1. QUESITO: Si chiede di confermare che lo Stop Loss (Massimo indennizzo) sia il 
massimo indennizzo di polizza per sinistro, annualità assicurativa e in aggregato per tutti i 
beni e garanzie colpite, fermi i sotto-limiti previsti per le singole garanzie; 
 
RISPOSTA: Confermiamo 

2. QUESITO: Si chiede conferma che l’oggetto della a copertura non includa i danni 
indiretti come indicato dal punto IV C dell’Art. 34 Esclusioni.  
In caso contrario si chiede conferma che tutti i limiti di indennizzo, compreso lo Stop Loss, 
devono intendersi in combinato per danni diretti e danni indiretti; 
 
RISPOSTA: Confermiamo che non sono previsti in copertura i danni indiretti 
 
3. QUESITO: Si chiede di confermare che la proroga obbligatoria per la Compagnia 

prevista alla scadenza finale o alla scadenza annuale non sia prevista, invece, in caso di 

recesso in caso di sinistro; 

RISPOSTA: L’articolo 1 – Durata dell’Assicurazione, prevede che la proroga di 180 
giorni sia concessa alla cessazione del contratto da qualunque causa determinata. 
 
4. QUESITO: Relativamente alle garanzie INONDAZIONE, ALLUVIONE, ALLAGAMENTI, 
EVENTI ATMOSFERICI, si chiede di confermare che i limiti in cifra fissa siano per sinistro 
annualità assicurativa in aggregato per tutti i beni assicurati; 
 
RISPOSTA: Confermiamo 

5. QUESITO: Relativamente alla garanzia Sovraccarico Neve, si chiede di confermare che 
il limite siano per sinistro, per anno e in aggregato per tutti i beni assicurati; 
 
RISPOSTA: Relativamente alla Garanzia Sovraccarico Neve il limite di indennizzo 

deve considerarsi per sinistro e per anno 

6. QUESITO: Relativamente alla garanzia Evento Sismico si chiede di confermare che lo 
scoperto sia per singolo fabbricato e relativo contenuto; 
 
RISPOSTA: Relativamente alla Garanzia Evento Sismico, lo scoperto e il relativo 

minimo devono considerarsi per ogni sinistro 

 
7. QUESITO: Relativamente alla garanzia Mancato godimento delle pigioni si chiede di 
confermare il limite presente nella tabella della sezione V; 
 
RISPOSTA: Confermiamo 
 
8. QUESITO: Relativamente alle garanzie Crollo e collasso strutturale e Smottamenti, 
franamenti, cedimenti terreno si chiede di confermare che il limite sia per sinistro, periodo 
di assicurazione e per il complesso dei beni assicurati; 
 
RISPOSTA: Relativamente alle Garanzie Crollo e collasso strutturale e Smottamenti, 

franamenti, cedimenti terreno il limite di indennizzo deve considerarsi per sinistro e 

per anno 

 



 
 
9. QUESITO: Si chiedono attuali limiti scoperti e franchigie relativi alle garanzie Terremoto, 
inondazione alluvione allagamento, eventi atmosferici, stop loss e franchigia frontale 
 
RISPOSTA: Indichiamo quanto indicato nel Capitolato Speciale di Polizza 
 
Terremoto 

Limite Per Sinistri e per periodo assicurativo: 50% delle somme assicurate per 

evento e per ciascuna ubicazione (beni immobili e beni mobili) colpita da sinistro, 

con il massimo di € 7.000.000,00 per sinistro e anno e per il complesso di tutti i beni 

assicurati 

Scoperto 10% Minimo € 15.000,00 

Inondazione, Alluvione 

Limite Per Sinistri e per periodo assicurativo: 60% delle somme assicurate per 

evento e per ciascuna ubicazione (beni immobili e beni mobili) colpita da sinistro, 

con il massimo di € 5.000.000,00 per sinistro e anno 

Scoperto 10% Minimo € 10.000,00 per singola ubicazione 

Allagamento 

Limite Per Sinistri e per periodo assicurativo: 60% delle somme assicurate per 

evento e per ciascuna ubicazione (beni immobili e beni mobili) colpita da sinistro, 

con il massimo di € 2.000.000,00 per sinistro e anno 

Scoperto 10% Minimo € 2.500,00 per singola ubicazione 

Eventi atmosferici 

Limite Per Sinistri e per periodo assicurativo: 80% delle somme assicurate per 

evento e per ciascuna ubicazione (beni immobili e beni mobili) colpita da sinistro, 

con il massimo di € 6.000.000,00 per sinistro e anno 

Scoperto 10% Minimo € 1.500,00 per singola ubicazione 

Stop loss:  

€ 20.000.000,00 

Franchigia Frontale 

€ 500,00 

10. QUESITO: Si chiede somme assicurate in corso e se le condizioni in corso sono le 
stesse di quelle proposte in gara; 
 

RISPOSTA: Le condizioni proposte in sede di gara sono sostanzialmente invariate 

rispetto a quelle in corso 

 



 

11. QUESITO: Si chiede se tra i beni da assicurare siano presenti impianti/pannelli 

fotovoltaici; in caso di risposta affermativa se ne chiede ubicazione, tipologia, valore e 

specifica situazione sinistri ultimi 5 anni; 

RISPOSTA: Di seguito i dati riferiti agli impianti Fotovoltaici ricompresi nella 

definizione di Beni Mobili e Apparecchiature Elettroniche 

a) Scuola "Rodari" Via Pasteur - Potenza 40 kW - Valore impianto: € 60.000  

b) Palestra "Conrieri" Via Pelloux - Potenza 70 kW - Valore impianto: € 90.000.    

c) Palasport "E. Biancheri" Via Diaz - Potenza: 100 kW - Valore impianto € 180.000.  

d) Palazzo del Parco Via Roberto/Via I° Maggio - Potenza 60 kW - Valore impianto € 

90.000. 

Su tutti i succitati impianti nell’ultimo quinquennio non grava alcun sinistro 

12. QUESITO: Si chiede di confermare che si intendano esclusi dalla copertura prestata 

danni verificatesi in occasione di: penetrazioni di acqua marina; 

RISPOSTA: In merito si rimanda alle esclusioni previste per le garanzie Fenomeni/ 

Eventi Atmosferici e Inondazioni, Alluvioni; 

13. QUESITO: Si chiede di confermare che si intendano esclusi dalla copertura prestata i 

seguenti beni: centrali solari, centrali eoliche, centrali geotermoelettriche; 

RISPOSTA: Il Comune attualmente non detiene centrali solari, centrali eoliche, 

centrali geotermoelettriche; 

14. QUESITO: Si chiede di confermare che si intendano esclusi dalla copertura prestata i 

seguenti beni: centrali idroelettriche, acquedotti, canali artificiali e ogni altra opera di 

ingegneria idraulica; 

RISPOSTA: Il Comune è proprietario delle reti fognarie, dell'acquedotto con relativi 

campi pozzi e sorgenti , nonché del depuratore delle acque reflue dei piani di 

Borghetto.  

Tutte le suddette infrastrutture sono state trasferite nel giugno 2022 tramite accordo 

in comodato gratuito trentennale alla Società Rivieracqua S.p.A.  

15. QUESITO: Si chiede di confermare che si intendano esclusi dalla copertura prestata i 

seguenti beni: ferrovie, binari, rotaie, gallerie, bacini artificiali e non, dighe, scavi, pozzi, 

piattaforme in genere; 

RISPOSTA: Il Comune attualmente non detiene ferrovie, binari, rotaie, gallerie, 

bacini artificiali e non, dighe, scavi, pozzi, piattaforme in genere; salvo la galleria 

dismessa ubicata nei pressi del porto Turistico attualmente utilizzata ad uso 

deposito. 

 

 



 

 

 

16. QUESITO: In caso di aggiudicazione del rischio si chiede di poter modificare la frase in 

calce all’Art. 34 ESCLUSIONI come segue: Si prende atto tra le parti che qualora da una o 

più delle suddette esclusioni – limitatamente ai punti d, e, f, i, k, derivi altro danno non 

altrimenti escluso, la Società indennizzerà la parte di danno non altrimenti esclusa. 

RISPOSTA: Non è possibile modificare il Capitolato Speciale di Polizza se non per 

quanto indicato nelle varianti migliorative previste dal Disciplinare di Gara e dalla 

Scheda Tecnica, salvo quanto previsto per le clausole a libera compilazione, Artt. 

Misure restrittive (Sanctions Limitations Exclusion Clause); Restrizione dell’Ambito 

di Applicazione Territoriale 

17. QUESITO: Differenziale storico-artistico: chiediamo conferma sia dovuto nel limite 

della garanzia colpita da sinistro; 

RISPOSTA: Confermiamo il limite di indennizzo per sinistro e per anno, indicato 

nella sezione V - SCOPERTI FRANCHIGIE E/O SOTTOLIMITI DI INDENNIZZO 

18. QUESITO: Si chiede un aggiornamento dei sinistri “aperti” e la conferma che gli importi 

a riserva siano in linea con la liquidazione attesa; 

RISPOSTA: Confermiamo che le statistiche sinistri pubblicate a corredo della 

documentazione di gara osservano il seguente periodo 31.12.2018 – 31.08.2024 e 

che al momento sono le più aggiornate possibile in termini di riserva e che sono in 

linea con le eventuali liquidazioni. 

19. QUESITO: Si chiede disponibilità in caso di aggiudicazione del rischio all’inserimento 
in polizza, anche eventualmente in sostituzione di clausole analoghe già presenti nel 
Capitolato, della seguente clausola: “Esclusione Cyber risk” Property 
 

RISPOSTA: Non è possibile modificare il Capitolato Speciale di Polizza se non per 

quanto indicato nelle varianti migliorative previste dal Disciplinare di Gara e dalla 

Scheda Tecnica, salvo quanto previsto per le clausole a libera compilazione, Artt. 

Misure restrittive (Sanctions Limitations Exclusion Clause); Restrizione dell’Ambito 

di Applicazione Territoriale 

20. QUESITO:  Si chiede disponibilità in caso di aggiudicazione del rischio all’inserimento 
in polizza, anche eventualmente in sostituzione di clausole analoghe già presenti nel 
Capitolato, della seguente clausola: MISURE RESTRITTIVE – SANZIONI 
INTERNAZIONALI 
 

RISPOSTA: Le clausole degli Artt. Misure restrittive (Sanctions Limitations 

Exclusion Clause); Restrizione dell’Ambito di Applicazione Territoriale, sono a libera 

compilazione da parte degli operatori in sede di aggiudicazione. 

 



21. QUESITO: Si chiede disponibilità in caso di aggiudicazione del rischio all’inserimento 
in polizza, anche eventualmente in sostituzione di clausole analoghe già presenti nel 
Capitolato, della seguente clausola: CLAUSOLA DI ESCLUSIONE DEL RISCHIO 
“MALATTIE PANDEMICHE O EPIDEMICHE” 
 

RISPOSTA: Non è possibile modificare il Capitolato Speciale di Polizza se non per 

quanto indicato nelle varianti migliorative previste dal Disciplinare di Gara e dalla 

Scheda Tecnica, salvo quanto previsto per le clausole a libera compilazione, Artt. 

Misure restrittive (Sanctions Limitations Exclusion Clause); Restrizione dell’Ambito 

di Applicazione Territoriale 

 

 
 
 


